

## 今日黄三角·综合

# 废旧电池回收箱成街头摆设

7年投放了3000个可投废旧电池式垃圾箱,但收效甚微

本报11月29日讯(见习记者 张琳琳)一节电池可以污染数十万立方米的水,可在生活中市民对废旧电池的回收意识并不强。27日,记者在西二路上调查了5个可投废旧电池式垃圾箱,只见里面装满了杂物,却找不到一节废旧电池。

一位环卫工人对记者说:“好几个月都不见有人往废旧电池投放箱内扔废旧电池。”其余几位清扫工人也纷

纷说没见过。记者看到,有些废旧电池投放箱内已填充了许多其他垃圾。

在附近居住的市民表示,没有把废旧电池和其他垃圾分开处理的习惯,大都是整理在一起丢弃的。很多人表示,分开装太麻烦。李女士告诉记者,她攒了两年的废旧电池,想扔的时候竟然发现,垃圾箱盛放电池的盒子里塞满了烟头。李女士说:“感觉好多人都不重视废电池的危

害,该扔垃圾的地方不扔垃圾,扔电池的地方却被垃圾塞得满满的。”

记者走访发现,可投废旧电池式垃圾箱在济南路、青岛路、西二路到西四路、黄河路、淄博路等主要干道都有投放,基本上每隔100米—200米处就会投放一个,其余路段根据人流量和繁华程度等实际情况,也设置了足够使用的可投废旧电池式垃圾箱。

执法局建筑垃圾管理办的负责人对记者说,到目前为止,今年在西城和新区共设置966个可投废旧电池式垃圾箱,从2003年到现在分批投放了4次,总投放量为3000个。

执法局建筑垃圾管理办公室一工作人员介绍,2003年至今,每年通过上述垃圾箱回收的废旧电池不足500节,这与人们的日常用量相比实在是少得可怜。

## 废旧电池危害巨大

我们日常所用的普通干电池含有汞、锰、镉、铅、锌等各种金属物质,废旧电池被遗弃后,

电池的外壳会慢慢腐蚀,其中的重金属物质会逐渐渗入水体和土壤,造成污染。重金属污染的最大特点是它在自然界不能降解,只能通

过净化作用将污染消除。

废旧电池的危害主要集中在其中所含的少量重金属上,如铅、汞、镉等。有毒物质通过各种途径进入人体,长期积蓄难以排除,损害神经系统、造血功能和骨骼等。



## 防艾宣传进农村

29日,广饶县花官镇计划生育服务站的工作人员走进花官村,为村民发放艾滋病防治宣传资料,提高农村育龄群众的防病意识和增强自我保护能力。

本报记者 郝文杰 通讯员 崔金花 摄影报道

## 健身俱乐部遭遇“寒冬”

健身教练:冬天也要坚持锻炼身体,否则会导致免疫力下降

本报11月29日讯(见习记者 张大宁)28日,记者从东营几家健身俱乐部了解到,现在天气变冷使得前来健身的人大为减少,俱乐部也迎来了“冬天”。

据东营市康力健身俱乐部的教练刘俊忠介绍,现在天冷了,来健身的人少了很多。有些人之前办过健身卡,但现在也不健身了。“夏天的时候,一天能来100多位,现在

也就是30多位。”同样的情况也出现在东营市全民健身中心,据悉,人最多的时候一晚上就有50多人,而现在一天才有30多人。

东营市全民健身中心的教练于瀚钧说,一方面,现在天冷、风大,很多人都不愿意出门。“天冷了都愿意在被窝里,不愿意锻炼。”另一方面,冬天人的血液循环慢,新陈代谢慢,整个身体处于疲劳期,

“就像青蛙要冬眠一样,人虽然不冬眠,但身体也会感到比较疲惫。”如果人们因为气候、身体等原因不愿意锻炼,会使血液循环变慢,从而使人感到更加疲惫,如此往复就会形成恶性循环。

于瀚钧教练称,冬天天气寒冷,如果不注意锻炼身体,会使得免疫力下降,容易感冒,有肠胃病的还会引起胃酸、胃胀。

## 建筑工地施工也须讲环保

专项行动重点治理工地扬尘、车辆带泥上路和施工噪音

本报11月29日讯(见习记者 郝文杰 通讯员 刘博文 李炳中)东营市从2010年11月至2011年3月份进行建筑施工扬尘治理专项行动。此次行动将全面治理建筑施工扬尘、车辆带泥上路和施工噪音等破坏环境卫生的情况,促进水气污染治理的环保行动,为黄河三角洲高效生态经济区建设创造整洁有序的发展环境。

记者从东营市住建委获悉,此次治理对城市生态卫生和市民生活影响较大的施工扬尘、车辆带泥上路和施工噪音等方面都有了新的治理标准。

施工现场的水泥、石灰等易产生扬尘的材料必须入库或存放在砂浆搅拌机等机械设备必须搭设安全防护棚,使用密目网进行有效围挡,最大限度地减少粉尘污染。施工现场内的土堆、砂石料等应使用密目安全网等材料进行覆盖,确保封闭严实,固定牢靠。提倡采用喷洒水泥浆、粉尘固化剂等方式对土堆进行固化处理。

驶出施工现场的车辆清洗干净后方可上路行驶。施工现场大门出入口处必须设置车辆冲洗设施,将驶出施工现场的机动车辆的底盘和车轮清洗干净。建筑面积3000

平方米以上的公共建筑、房地产开发、工业厂房项目或毗邻城镇规划区主干道的其他项目应设置自动车辆冲洗设备。严禁将施工现场内的泥土带出污染城市道路。土方、渣土和建筑垃圾的运输应采用密闭式运输车辆或采取覆盖、洒水措施。

施工现场易产生噪声的作业设备,应设置在施工现场中远离居民区一侧的位置,并在设有隔音功能的防护棚内操作。夜间22时至次日凌晨6时不得进行振捣、捶打、敲击和锯割等施工作业,中考、高考期间在规定时间内禁止施工。

## 东营房地产开发10个月投入54.36亿元

本报11月29日讯(见习记者 郝文杰 李炳忠 王增香)今年前十个月,东营市完成房地产开发投资累计达到54.36亿元,房地产开发投资创历史新高,全市新建商品住房成交面积大幅度增加。

据统计,1至10月份,全市完成房地产开发投资累计达到54.36亿元,同比增长7%;房屋建筑施工总面积达到7.69万平方米,同比增长29%;

从业人员数量达到4560人,同比增长15%。今年以来,东营市住房和城乡建设主管部门严格按照国家相关政策,大力加强对房地产市场的引导管理与服务,制定出台了一系列保障政策,刺激和拉动了房地产市场快速发展。

以住宅为主的房地产业已经成为东营市国民经济的重要支柱产业,为拉动地方经济的增长发挥了重要的作用。

## 149名餐饮能手比拼职业技能

本报11月29日讯(见习记者 闫西龙)29日上午,东营市149名餐饮行业能手齐聚东营大明大厦参加凉菜、雕刻、面点等单项和团体宴席展台项目争夺,角逐行业金牌称号。

东营市烹饪餐饮协会副会长兼大赛评判长魏正涛介绍说,这次餐饮业大赛是参赛菜品项目最全,人数最多的一次。一个参赛者把西瓜皮雕刻的“shandong

山东”和中国地图字样的作品放在展台上,马上引来了众多拍照者。一参赛者说:“真不敢相信是在西瓜上雕刻的,太精细了。”

大赛组委会秘书处主任张所茹介绍,获单项成绩第一名的选手,可申报东营市“五一”劳动奖章、东营市“三八”红旗手等荣誉称号中的一项。对各类竞赛考核合格者,给予职业资格晋升奖励。

## 职业学院办起双选会1.2万余岗位摆上台

本报11月29日讯(见习记者 李沙娜 通讯员 张荣花)11月27日,东营职业学院成功召开2011届毕业生大型供需见面洽谈会。

据了解,此次洽谈会共有606家用人单位提供了12000余个就业岗位,有50余家单位在学院组织面试,

2000余人与用人单位签订了意向性协议。东营职业学院有近4000名毕业生参会,另外,胜利学院、胜利职业学院、东营市技师学院等兄弟院校的毕业生和部分外地高校的毕业生也前来择业。学院一些非毕业生同学未雨绸缪,也来到现场了解用人单位的需求趋势。



11月29日上午7时,园林工人在府前街与东三路交会处正把已经枯萎的花木铲掉。据悉,原先的花草已经枯萎,影响城市面貌,所以要重新种上抗冻的植物。

本报记者 郑美芹 摄影报道